

Контрольный экземпляр

СЕГОДНЯ — 105 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

Сегодня исполнилась 105-ая своих талантов, способностей, годовщина со дня рождения энергии, В. И. Ленина. Вряд ли можно найти на земном шаре уголок, где бы не знали о Ленине. Его имя близко и дорого трудящимся. С ним неразрывно связаны история мирового коммунистического и рабочего движения XX века, блестательные успехи и достижения этого движения.

Применяя марксизм к новым условиям, обобщая опыт науки и общественной практики после смерти Маркса и Энгельса, Ленин гениально развел и обогатил новыми выводами все составные части марксизма. Вот почему после смерти Ленина это величайшее учение получило по-всеместное название марксиз-ленинизм.

С самого начала своей революционной деятельности Ленин стремился к созданию боевой партии пролетариата, которая смогла бы повести рабочий класс России к завоеванию власти и использованию ее для преустройства общества на коммунистических основах. И она была создана.

Имя Ленина стало любимым для трудящихся всех стран, пургеводной звездой, ярким свечеточком, освещающим путь всему человечеству в лучшее будущее. Имя Ленина живет и будет жить вечно в сердцах и умах людей, как пламенный призыв к борьбе за мир, демократию, коммунизм, за строительство жизни на начальном подлинной справедливости и равенства.

Великая Октябрьская Социалистическая революция, вдохновителем и руководителем которой был В. И. Ленин, не только коренным образом преобразила нашу страну, но и положила начало революционным изменениям во всем мире. Огромные успехи коммунистического строительства в нашей стране и во всей мировой системе социализма оказывают решающее воздействие на весь ход истории человечества.

Ленин вошел в историю не только как творец бессмертных всепобеждающих революционных идей, но и как гениальный зодчий новой жизни. Мыслитель, вождь и романтик в самом возвышенном революционном смысле этого слова, Ленин находился у пульта управления государством. От него не ускользало ничего, что в тот конкретный момент было важным и решающим. По его воле и поволе созданной и закаленной им партии невозможное становится возможным.

Выполняя предначертания своего вождя и учителя, советский народ, руководимый ленинской партией, первым построил социализм и ныне уверенно строит светлое здание коммунизма. За короткий исторический срок он создал мощную индустрию, крупное социалистическое сельское хозяйство, передовую науку и культуру. Такие гигантские революционные преобразования мог осуществить только народ, ставший полностью хозяином своего государства, получивший неограниченный простор для проявления

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ

18 апреля в клубе лесопромышленного комбината состоялось торжественное собрание трудящихся р. п. Яя, посвященное 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, на котором с докладом выступил второй секретарь РК КПСС А. А. Пицкин.

После доклада собравшиеся просмотрели кинофильм «Дни Октября».

Торжественные собрания, посвященные дню памяти В. И. Ленина, прошли в колхозах и совхозах района.

СТАМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
научная
журнал
«ЗЕМЛЯ»

СЕГОДНЯ — 105 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПОДДЕРЖКУ

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Вторник, 22 апреля 1975 года.

49 (4100)

Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК ВДОХНОВЕННОГО ТРУДА

ОРГАНИЗОВАННО

Труженики совхоза «Улановский» коммунистический субботник встретили, как большой праздник. В этот день на работу вышли все. Механизаторы в ремонтных мастерских заканчивали ремонт оставшейся сельскохозяйственной техники к полевым работам. Животноводы трудились непосредственно на своих местах: чистка территории от остатков грубого корма и складирование в специально отведенном месте, подготовка доильных установок к пастбищному периоду. Не остались в стороне и школьники. Организованно, с песнями, шутками, октябрятами, красногалстучными пионерами и комсомольцами во главе с вожатыми и учителями все пришли на отведенный участок работы.

Хорошо потрудились улановцы в день «красной субботы». Даже вечером, возвращаясь с субботника, жители села на своих приусадебных участках продолжали наводить порядок.

В этот день труженики совхоза заработали 1200 рублей и перечислили в фонд пятилетки.

П. ШПАНИЧ,
секретарь парткома совхоза «Улановский».

ПО-УДАРНОМУ

На высоком трудовом уровне прошел ленинский субботник на заводе пивобезалкогольных напитков.

Труженики завода в этот день работали по выпуску основной продукции. Многие из участвующих в субботнике занимались на расфасовке посуды и тары.

Отмечено добросовестное от-

ношение к труду сотрудников райфинотдела, районного отдела народного образования, Государственного банка.

В этот день было заработано 210 рублей, которые перечислены в фонд досрочного выполнения пятого, завершающего года пятилетки.

Наши корр.



Среди передовиков производства швейной фабрики «Восход», швейной фабрики ей присвоено звание «Ударник коммунистического плана, швея-мотористка». Людмила Алексеевна Белова.

Более семнадцати лет трудится она на этом предприятии. За это время в совершенстве овладела своей специальностью и выдает продукцию только хорошего качества. Систематически перевыполняет сменные нормы переворотки.

На отличный труд, активное

ГОТОВЯСЬ К ВЕСНЕ

В честь 105 годовщины со дня рождения В. И. Ленина трудящиеся Сергеевского отделения совхоза «Марьевский» ознаменовали день «красной субботы» ударным трудом. Особенно отличились женщины на проправливании семян. Механизаторы готовили сельскохозяйственные машины к посевной. У мест пастбищного содержания скота буртовали снег для охлаждения молока в летний период.

Доярки и скотники трудились на своих рабочих местах.

В этот день сергеевцы справились с намеченным объемом работы и перечислили в фонд пятилетки 610 рублей.

Д. БУЛОХОВ,
управляющий отделением
№ 3 совхоза «Марьевский».

ВСЕ, КАК ОДИН

Труженики колхоза «Родина» все, как один, приняли активное участие в коммунистическом субботнике, посвященном 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Такие категории работников, как животноводы и ремонтники, трудились на своих рабочих местах.

Выполнено также большой объем хозяйственных работ. Механизаторы, например, подвозили к фермам оставшиеся на полях грубые корма, а женщины перебирали семенной картофель.

Основная цель «красной субботы» — показать образцы высокопроизводительного труда — достигнута.

Колхозники заработали и перечислили в фонд досрочно выполнения пятилетки 990 рублей.

А. НЕМЫКИН,
главный бухгалтер колхоза
«Родина».

ОБРАЗ ВЛАДИМИРА ИЛЬЧА ЛЕНИНА В СОВЕТСКОЙ ПРОЗЕ

Лениниана. Так принято называть литературу — научную, историческую, публицистическую, художественную, посвященную жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, его трудам и заветам.

Советская лениниана неизбрима. По сведениям Всесоюзной книжной палаты на 1 июля 1974 года за годы советской власти труды В.И. Ленина вышли общим тиражом 453519 экземпляров на 102 языках народов СССР и зарубежных стран.

В нашей стране нет такой народности, на языке которой не выходили бы произведения В.И. Ленина. В них образ В.И. Ленина обладает могучей силой обаяния. Все черты его личности — черты великого гения, в них кипит революционная отвага и страсть, высокая интеллигентность и человечность, бескорыстие и самоотверженность.

Эти черты особенно дороги для молодежи, жаждущей «Делать жизнь с кого?»!

Ленин с нами в борьбе против всего, что мешает строить коммунизм не только в политике или экономике, но и в этике, общественном и личном поведении людей, их отношениях друг к другу, в сознании и чувствах. Он по-прежнему учит бороться против любых нарушений во всех сферах созидательной деятельности современного человека. Он учит бороться с бюрократизмом и волокитой, боязнью всего нового, прогрессивного, непривычного, непримиримости к карьеристам, взяточникам, хулиганам и тунеядцам, непримиримости к ханжеству, трусости, холопству и раболепию, великороджавому тщеславию и национальной вражде ко всему тому, что разделяет и духовно разворачивает трудящихся. Он зовет к гражданскому, политическому мужеству, честности и прямоте, самостоятельности мысли.

Сам В.И. Ленин видел в себе человека партии, подчиняющего всю свою жизнь служению ее делу, ее идеям и дисциплине, нравственным принципам и организованности. Об этом же говорили старейшие коммунисты, близко знавшие В.И. Ленина: Е.Д. Стасова, А.В. Луначарский и др.

Старейшая коммунистка Елена Дмитриевна Стасова, человек огромного жизненного и революционного опыта, говорила:

— Великое дело, которым он был поглощен без остатка, формировало и его самого — человека высшей цельности.

Анатолий Васильевич Луначарский говорил молодежи:

— Равняться по Ленину никто не может, но всякий должен изо всех сил равняться по Ленину, и, в чем только можно, поднимать до этого уровня свою работу, свою жизнь, свою учебу, свою борьбу.

Первые художественные произведения о Ленине появились в советской литературе еще в 20-е годы — это очерк М. Горького «В.И. Ленин» и поэма В. Маяковского «В.И. Ленин». Это были лучшие идеино-художественные произведения, которые впервые раскрыли ленинскую человечность, увидели в Ленине человека будущего, воплощающего в своей личности все лучшие черты настоящего коммуниста.

«Воспоминания М. Горького о Ленине» — лучшее произведение, написанное о нашем вожде. Страницы этой небольшой книги дают представление о В.И. Ленине как о чутком, внимательном человеке, замечательном теоретике, далеко видящем вперед вожде пролетариата.

В. Маяковский в поэме «В.И. Ленин» говорит:

Он
к товарищу
млел
людской лаской
Он к врагу
вставал
железа тверже.

Писательница Н. Круткова в сборнике рассказов и очерков о Ленине почти на шестиах страницах своей книги дает ясное повествование о жизни и деятельности Владимира Ильича. В этой книге читатель найдет и лирические путевые записи Анны Караваевой «На родине Ильича», и рассказ-исследование Мариэтты Шагинян «Билет по истории», и очерк Зинаиды Гусевой «Свидание на Капри».

Борис Галин свой публицистический очерк «Строитель нового мира» — посвятил важнейшей теме — Ленину и рабочему классу. Павел Бажов написал рассказ-легенду «Солнечный камень». Это поэтическое предание о ленинском декрете, по которому в 1920 году был создан Ильинский заповедник. Михаил Пришвин написал охотничьи рассказы — «Ленин на охоте». Эти рассказы повествуют о Ленине в живом общении с природой.

Охота, как известно, была в послекотябрьские годы единственной формой отдыха Владимира Ильича.

Лидия Сайфуллина написала «Мужицкий сказ о Ленине». Этот сказ запомнился писательнице с 1918 года. В нем дана была Ленину вера жгучей мужицкой души. Русский крестьянин этого далекого времени рассказывал сказы, что вошло в его сердце и память в живых образах, члену он поверил.

Ольга Бергольц. «Ленинский призыв». Эта проза напоминает исповедь, в которой поэтесса, как и в своих стихах, бесстрастно раскрывает всю душу.

— И у меня, — говорит она читателю, — как у всех нас — у всех советских людей, есть мой Ленин. И в разные периоды нашего неукротимого времени он предстает душе по-разному, это потому, что он давно стал неотъемлемой частью сознания и входил в его непрерывное движение.

Афанасий Коптелов. «Возгорится пламя». Роман в двух книгах посвящен жизни Владимира Ильича во время ссылки в Сибирь. Перед читателями проходят яркие эпизоды тех далеких лет: приезд в село Шумское Надежды Константиновны, верного друга и неутомимой помощницы Владимира Ильича во всех революционных делах; борьба Ленина с народниками и экономистами и создание важнейшего партийного документа — «Протест 17-ти».

И еще одна книга **Афанасия Коптелова**, посвященная жизни и деятельности В.И. Ленина, — роман «Точка опоры». В этом романе описана страстная, непримиримая борьба Владимира Ильича за создание марксистской партии в России. Показана организующая роль Ленина в подготовке издания «Искры», работа Владимира Ильича над проектом Программы партии и книгой «Что делать?».

Мария Прилежаева. «Удивительный год». Повесть рассказывает о 1898—1899 годах, завершающих ссылку и создание книги «О развитии капитализма в России». Эта повесть раскрывает образ В.И. Ленина в наиболее интимных проявлениях его личности — любви и дружбе.

— Ленин был хорошим и верным товарищем всем, кто вместе с ним боролся за дело партии. У Владимира Ильича дар быть товарищем! Вот что волнует, — говорит в повести доктор Арканов. — Это понимали и чувствовали даже далекие от партии люди, сочувствующие ее борцам, но не ставшие на путь профессиональных революционеров.

Валентин Катаев. «Маленькая железная дверь в стене» — произведение, в котором автор рассказывает о впечатлениях, переживаниях, воспоминаниях побывавшего в ленинских местах — Капри и Париже.

Иван Попов. «Один день с Лениным». В своей книге писатель выступает с рассказом-вспоминанием об одном минувшем дне встречи с В.И. Лениным.

Эммануил Казакевич. «Синяя тетрадь» — повесть о ленинской

мысли. Ленинская тетрадь в синей обложке, в которой В.И. Ленин сделал первый набросок книги «Государство и революция», — один из самых замечательных документов ленинской политической мысли. С этой тетрадью в синей обложке Ленин не расстается ни в Разливе, ни в Гельсингфорсе. На ее страницах он сформулировал политический вывод, к которому впервые пришли Маркс и Энгельс на основании исторического опыта Парижской коммуны.

Ленин никогда не был одионок. Его идеи и призывы, политическая мудрость, его вечно ищущая мысль, оболение всей его личности мужественного пролетарского вожда, его воля и не знавшая колебаний вера в победу сплачивали вокруг партии народные массы. Из них выдвигались и вырастали лучшие люди революции. В повести мы видим рядом с Лениным его друзей и соратников: Свердлова, Дзержинского, Калинина, Фрунзе, Орджоникидзе. «Какие люди! Их не сломишь», — говорят о них Ленин.

Елизавета Драбкина. «Черные сухари». Около ста лучших рассказов писательницы собраны в книгу «Черные сухари». Е. Драбкина — член партии с 1917 года. Секретарь Я. Свердлова не раз слышала ленинские речи, в том числе и такие, которые остались незаписанными, и сохранились лишь в памяти слушателей. Не раз она беседовала с Лениным, бывала в его семье. Знала и многих профессиональных революционеров. Автор пишет:

— Мне выпало большое счастье — быть свидетельницей событий необыкновенных. Я знала людей, чьи имена и деяния навеки вошли в историю человечества.

Этим людям, этим событиям посвящены рассказы, книги, предлагаемые вниманию читателей.

Кроме перечисленных книг имеется еще очень много очерков, рассказов, книг о В.И. Ленине. Все произведения художественной литературы о Владимире Ильиче — это прежде всего, воспитание советских людей, их политических и нравственных качеств, утверждающих коммунистическую мораль и этику во всех сферах жизни. Хочется закончить обзор словами великого поэта В. Маяковского:

Ленин
и теперь
живее всех живых.
Наше знанье,
сила
и оружие.

М. НИКИТЧУК,
библиотекарь партийной
библиотеки РК КПСС.

Вторник, 22 апреля 1975 года.

ВОСПИТАВАТЬ ДЕТЕЙ НРАВСТВЕННО КРАСИВЫМИ

На базе детского сада «Солнышко» прошла конференция по дошкольному воспитанию детей — «Нравственное воспитание в детском саду».

С интересными и содержательными докладами выступили воспитатели детских садов района.

Как привить детям уже в раннем возрасте любовь к вождю — В.И. Ленину? Этой теме посвятила свое выступление воспитательница детского сада № 3 Н.Д. Пастушенко.

В простой, доходчивой форме она рассказала о том, как в подготовительной группе проводится работа по ленинской теме. Вначале дети рассматривают портрет Владимира Ильича, затем знакомятся с городом, где родился Володя Ульянов. Внимательно и заинтересованно слушают дети очерк Н.К. Крупской «В.И. Ленин». Из этого произведения они узнают о том, каким добрым и сердечным другом был В.И. Ленин, за что любят его дети.

Так, ступенька за ступенькой, воспитательница ведет малышей к познанию жизни великого гения, открывая им новые и новые черты этого человека. Поведав о жизни народа при царе, она предлагает детям самим рассказать о сегодняшней жизни советских людей. Таким образом, воспитательница подводит их к тому, что дети понимают, почему В.И. Ленин организовал народные массы на борьбу с царским самодержавием, на борьбу за счастье народа. Узнают они и о том, почему отмечается день 7 ноября.

Много внимания уделяет воспитательница в своей работе рассказам о семье Владимира Ильича, его детских годах. Когда речь шла об отношении В.И. Ленина к природе, группа делала экскурсию по окрестностям поселка.

В.В. Арышева, воспитательница детского комбината «Солнышко», выступила с темой «Природа, как средство нравственного воспитания».

«Как я работаю с детьми над воспитанием нравственных привычек и чувств?» — об этом поведела речь воспитатель детсада № 1 Г.В. Давыдова.

О нравственном воспитании в сюжетно-ролевых играх рассказала собравшимся воспитательница детсада № 5 Л.А. Иванова.

Участникам конференции была предоставлена возможность осмотреть выставку поделок, изготовленных воспитателями и детьми различных дошкольных детских учреждений.

У каждого коллектива было что-то свое, неповторимое. Так, воспитанники «Солнышка» представили на выставку дымковую игрушку, для детсадов №№ 5 и 1 характерными были поделки из природного материала, для детсада № 3 — тема сюжетно-ролевых игр.

Участники конференции охотно делились опытом своей работы, высказывали предложения и пожелания по улучшению постановки нравственного воспитания в дошкольных детских учреждениях.

Лучшие из лучших коллективы детских садов были награждены ценностями подарками.

В заключение силами воспитателей был дан концерт художественной самодеятельности.

**Т.КОНОВАЛОВА,
инспектор района по
дошкольному воспитанию.**

К 30-летию Великой Победы

МЕДАЛЬ ЗА БОЙ, МЕДАЛЬ ЗА ТРУД

Участница Великой Отечественной войны Нина Михайловна Носкова (на снимке) в 1942 году молоденькой девушкой была призвана в ряды Советской Армии как лучшая комсомолка и зачислена в отдельный батальон связи, где и прослужила до конца войны.

Уже через год коммунисты батальона приняли молодую связистку в свои ряды.

После окончания войны Нина Михайловна продолжала работать при той же воинской части до 1948 года. Затем трудилась на Яйском

трактороремонтном заводе. Недавно товарищи по работе проводили Нину Михайловну на заслуженный отдых. Но она по-прежнему принимает активное участие в жизни коллектива. Коммунист Носкова является членом внештатной партийной комиссии при райкоме партии. Бывший воин и отличная труженица отмечена нравственными наградами за боевые заслуги и за доблестный труд.

А. ЖУКОВА.



ИТОГИ РАДУЮТ

Труженики животноводства совхоза «Яйский», включившиеся в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня Победы над фашистской Германией, успешно завершили выполнение плана первого квартала по производству молока. При плановом задании 400 килограммов они надоили по 468 килограммов молока на каждую фурражную корову.

Наибольший вклад в выполнение квартального задания внесли труженики Мальцевской фермы. Средние надо молока на корову составили здесь 766 килограммов вместо 600 по плану.

Лучших показателей по этой ферме добились животноводы бригады Е. А. Сенич. Они получили на каждую корову по 840 килограммов молока, или по 240 килограммов дополнительно к плану. Между доярками бригады широко развернулось соревнование за получение высоких надоев, за увеличение продуктивности дойного стада. Итоги их трудового соревнования радуют и обнадеживают, а опыт работы заставляет изучения и распространения. Так, доярка А. А. Ткачева получила от каждой коровы своей группы по 944 килограмма молока. Всего на 4 килограмма отстал от нее З. М. Белякова.

Высокие надои также у дояр Е. К. Касатиковой и М. В. Сенич. Они составляют соответственно 923 и 861 килограмм на корову. Сейчас суточные надои передовых доярок — 10—11 килограммов молока на корову.

Животноводы совхоза «Яйский» взяли обязательство успешно выполнить план второго квартала и организованно завершить зимовку скота.

Э. БОНДАРЬ,
зоотехник-секционер
совхоза «Яйский».

К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ ГОТОВЫ

Земледельцы нашего совхоза, соревнуясь за своевременную подготовку к весеннему севу, добились значительных успехов в своей работе. Сегодня с полной уверенностью можно сказать, что они давно уже готовы к битве за урожай. Еще с середини марта стоят на линейке готовности плуги, сеялки, пущильники, культиваторы и другие прицепные машины. Своими силами отремонтированы колесные и гусеничные тракторы. Все они, за исключением нескольких, находятся в рабочем состоянии. Готовы в основном к работе автомашин и автозаправщики семян.

Специальная комиссия проверила состояние готовности техники и качество ремонтных работ. При этом были вскрыты кое-какие недоделки и упущения. Ремонтники постарались их сразу же устранит.

Механизаторы хозяйства, стремясь внести свой вклад в повышение плодородия полей, вывезли под будущий урожай более 18000 тонн торфа и перегноя при плане 16000 тонн.

Полеводы заблаговременно подготовили к посеву высококачественные, кондиционные по всем показателям семена. В настоящее время проводится воздушно-тепловой обогрев посевного материала. Все семенное

фицированное, хорошо знающие основы агротехники земледельцы. Специалистами совхоза заблаговременно подготовлен рабочий план весеннего сева, разработана технология возделывания каждой культуры. До

возятся на поля, где непосредственно будет решаться успех посевной кампании. В ближайшие дни, как только подойдет почва, механизаторы приступят к прикрытию влаги.

Эта работа будет выполнена за пять рабочих дней. Сев зерновых планируем закончить не позднее 18 мая, а всю посевную — в начале июня.

Труженики полей нашего совхоза решили нынче получить с каждого гектара пашни по 16 центнеров зерновых, 115 — картофеля и 160 центнеров зеленой кукурузной массы. Взятые обязательства будут выполнены. Гарантией этого является самоотверженный труд земледельцев, их стремление сделать весну завершающего года пятилетки весной высокой культуры земледелия.

В. ОСТАПОВ,
гл. агроном совхоза
«Ангерский».

зерно является физиологически здоровым, имеет, как показали анализы, высокую всхожесть.

В целях проведения посевной кампании в оптимальные сроки и с высоким качеством на фермах созданы механизированные звенья по выращиванию зерновых, картофеля и кормовых культур, за которыми закреплена техника и земля. В состав звеньев вошли квали-

хлеборобов доведены задания по производству продукции и затратам, предусмотрены меры морального и материального поощрения.

На всех участках будут созданы необходимые условия для труда и отдыха людей, занятых на севе.

Сейчас вся почвообрабатывающая техника — борона, лущильники, культиваторы — под-



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Добросовестно трудится звено станочниц лесозавода Яйского лесопромышленного комбината. Взятые обязательства на 1975 год, завершающий год пятилетки труженицами успешно выполняются. Мартовский план ими выполнен на 124 процента.

На снимке: станочницы Г. А. Айбатуллина, А. Ф. Деревлевая, Л. И. Байкова и В. И. Валькова.

Фото Н. Павкина.



П. К. ВЫПАСЮК

Прошло более четверти века с того времени, когда началась и окончилась Великая Отечественная война. Она никогда не изгладится из памяти нашего народа, перенесшего тяжелые страдания и муки, особенно солдат и офицеров, сражавшихся на фронтах.

81-я Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия, в рядах которой был и я, громила немецких фашистов у стен Сталинграда. Она тогда входила в состав 64-й армии, которой командовал генерал-лейтенант Шумилов. С другими армиями

81-Я ГВАРДЕЙСКАЯ — В БОЯХ ЗА РОДИНУ

(ИЗ ФРОНТОВЫХ ВОСПОМИНАНИЙ)

она наголову разбила в 1943 году 330-тысячную группировку немецких войск, а остатки пленила, в том числе — главнокомандующего фельдмаршала Паулюса и генералов Шмидта и Ростка.

81-я дивизия участвовала в боях на Орловско-Курской дуге, вели ожесточенные бои на Украине, освобождая города и села от немецких поработителей. В том числе наголову разбила фашистскую дивизию в городе Кировограде и освободила его, за что ей и было присвоено имя Кировоградской.

Она также с другими частями громила фашистов на Южном Буге, освобождала город Первомайск. Там была разбита крупная группировка немецких войск. Захвачено большое количество военной техники, сотни грузовых и легковых машин, много боеприпасов. Также был захвачен крупный транспортный самолет и несколько подбитых танков.

Я тогда находился в распоряжении штаба 7-й Гвардейской армии, входящей в состав 2-го Украинского фронта, которым командовал Маршал Советского Союза Конев. Мы, офицеры, выполняли боевые задания штаба армии. Были под Одессой, на Корсунь-Шевченков-

ском плацдарме и других местах.

После разгрома немецких войск на Корсунь-Шевченковском плацдарме, я и старший лейтенант Глуховцев были направлены командирами стрелковых батальонов в 81-ю стрелковую дивизию, а затем в полки. Я в 233-й, а Глуховцев — в 235. Там мы вместе воевали. В то время 81-я дивизия вела бои в Молдавии. В апреле 1944 года дивизия форсировала Прут и стала продвигаться в Румынию. Нашей дивизии, которой командовал генерал Морозов, было приказано наступать восточнее Ясс, с последующим выходом в Сирет.

В этой полосе дивизия вела бои, изгоняла фашистов из городов Фокшаны, Бокшаны и многих деревень Румынии. Хочется вспомнить о некоторых боях с фашистами в Карпатах.

“КАТЮШИ” ПОМОГЛИ

В мае 1944 года нашему полку было приказано овладеть железнодорожным плацдармом между Яссами и Клужем, способствовавшим фаши-

стам переброску боевой техники и живой силы к Яссам. В течение целого дня вели двумя батальонами бой и значительно продвинулись к нему, но овладеть железнодорожным участком не удалось: немцы сильно сопротивлялись.

Ночью произвели разведку полустанка. Он оказался сильно укрепленным пунктом. Решили атаковать фриши с флангов. Атака готовилась на утро. И надо же, по счастью, как с воздуха, появились в кустах недалеко от моего НП два гвардейских миномета. Они произвели по три выстрела и тут же исчезли. Нам было хорошо видно, как рвались снаряды, все, что было на земле, с гудением и сильным треском горело. Фашисты в панике группами метались, бегали и падали на землю. Тут же на их головы был обрушен огонь батальонных минометов. Затем батальоны бросились в атаку.

Железнодорожный участок был полностью захвачен полком. Мы потеряли три человека убитыми, а немцы — 17 человек. Захвачено много мин, гранат и некоторые виды продовольствия.

Биоле под Яссами фашисты решили прорвать боевые порядки 7-й Гвардейской армии. Они сконцентрировали большое число танков, артиллерии и живой силы.

Завязался жестокий бой. Наши войска нанесли сокрушительный контрудар, и враг был отброшен с большими потерями в боевой технике и в живой силе.

В этом бою мужественный солдат Чупак совершил героический подвиг. Он лично уничтожил 3 немецких танка. За мужество и стойкость, проявленные в бою, он удостоен звания Героя Советского Союза и ему предоставлен был месячный отпуск с выездом на Родину.

Но сердце героя подсказывало другое. На Родину он не поехал, а остался на фронте, чтобы беспощадно громить немецких захватчиков, отомстить фашистам за их злодеяния, за муки и страдания советских людей.

(Продолжение следует).



ГЕРОИЧЕСКИЙ ПОДВИГ СОЛДАТА

Биоле под Яссами фашисты решили прорвать боевые порядки 7-й Гвардейской армии. Они сконцентрировали большое число танков, артиллерии и живой силы.

Завязался жестокий бой. Наши войска нанесли сокрушительный контрудар, и враг был отброшен с большими потерями в боевой технике и в живой силе.

В этом бою мужественный солдат Чупак совершил героический подвиг. Он лично уничтожил 3 немецких танка. За мужество и стойкость, проявленные в бою, он удостоен звания Героя Советского Союза и ему предоставлен был месячный отпуск с выездом на Родину.

Но сердце героя подсказывало другое. На Родину он не поехал, а остался на фронте, чтобы беспощадно громить немецких захватчиков, отомстить фашистам за их злодеяния, за муки и страдания советских людей.

МСТИСЛАВ ЛЕВАШОВ

СТИХИ О ЛЕНИНЕ
В СИБИРИ

Декабрь скрипит дорогой
санной,

Каморка узника тесна.
Как незаметно день

туманный
Сгорел за прутьями окна.

Под нарами скребутся мыши,
Замолк тюремщика сапог.

Уснули все.

А Ленин пишет
«Молочный» текст

Меж книжных строк.

Сейчас вдали на тайных

сходках

Товарищи наверняка
Живут душою строк коротких.

Спешит за мыслями рука...

Здесь нет весны.

Не оттого ли,

Взлелея луковки росток,

Он рад ему, как вестке с воли,

Что друг прислать негласно смог.

Опять на стекла люто дышит

Декабрь, закованный во льды,

А Ленин

пишет,

пишет

Свои партийные труды.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
СЕЛЬСОВЕТА

Чтоб выбрать первый сельсовет,
Сошлись на сходке люди.
Свобода есть, а власти нет,
Кто головою будет?

Война прошла,

Пахать пора,

Земля лежит клочками.

Кому-то снятся трактора.

Но сны, конечно, с нами.

Поднялся бородатый дед

На школьные ступени:

—От прочей власти

Прока нет,

Пусть нами правит Ленин.

Волнуется и сгоряча

Трет бороду седую;

—Я, братцы, видел Ильича,

Так вот, рекомендую.

Всем миром выберем его,

Оповестим об этом.

Покажет он, начать с чего,

И делом, и советом.

С тех пор прошло уж много лет,

Как с добрым командиром,

Здесь с Ильичем ведут совет

И все решают миром.



На снимке: поэт Мстислав Александрович Левашов среди Яйских школьников.

Фото Д. Худякова.

Мстислав Левашов со своими первыми произведениями выступил в суровом 1941 году. В Отечественную войну он был фронтовым корреспондентом. М. Левашов — автор стихотворных сборников «Таежный друг», «Стихи, песни, сказки», «Под крылом — тайга». В 1965 году он опубликовал документальную повесть «Комендант Берлина». Его перу принадлежат многочисленные книги для детей: «Сказки в стихах», «Мохнатый капитан», «Честная Муська» и другие.

Особое место в творчестве Мстислава Александровича занимает ленинская тема. Его стихи о Владимире Ильиче Ленине проникнуты глубокой любовью к вождю Великой Октябрьской революции, отмечены высоким проникновением, задушевностью.

Мстислав Левашов — писатель-путешественник. Колыськая тундра, Чукотка, Курильские острова, новостройки сибирской тайги, целинные степи Казахстана, Югославия, ГДР — таков далеко не полный перечень маршрутов поэта.

КАБИНЕТ
ЛЕНИНА

Нам путь сюда
Березки указали,
Нас жажда встречи
В Горки привела.
И кажется, что утром в этом зале
Ильич решал теющие дела.
Как будто он
Еще вчера, читая,
Пометки сделал на полях газет,
И видел он: от края и до края
Настанет время сказочных побед.
Теснятся книги в светлом кабинете.
Умолк на время звонкий телефон.
Как будто Ленин на большом совете,
И к вечеру сюда вернется он.

ВАРЕЖКИ
ИЛЬИЧА

Нева замерзла. Не дымят заводы.
Война, разруха. Хуже нет поры.
Идет декабрь семнадцатого года.
У Смольного вся ночь горят костры.
Солдаты колют звонкие поленья,
Едва справляются с дубовым пнем.
Гудит машина. Подъезжает Ленин,
Протягивает руки над огнем.
Без варежек Ильич. Лютиует стужа,
У часовского иней на бровях.
—Что, братец, холодно?
—Да у огня не дюже!
—А каково-то нашим на фронтах?
Как часовых меняют?
—Час — и смена.
А то и реже. Люди заняты.
—Начальнику скажите непременно,
Чтоб чаще приказал сменять посты.
Ильич ушел. Не засыпает Смольный.
Сменился часовой — пришел к своим
И говорит в казарме, недовольный:
—Что же варежек вождю мы не дадим?
К секретарю в приемной Совнаркома
Моряк приходит — рослый, полон сил.
—Вот варежки. В сугробе возле дома
Я видел, как Ильич их обронил.
За ним второй, наверно не последний,
Папаха на бок, выправкой — орел:
—Вот, понимаешь! Вечером в передней
Я Ильичевы варежки нашел.
Едва ушел
Опять солдат заходит,
Прижав винтовку старую к плечу.
Ладонью жесткой я усам проводит:
—Вот
Передай пропажу
Ильичу!
А секретарь к столу солдата тащит:
«Такого, братец, не видал давно!
Ты погляди сюда. Вот в этот ящик!
А в нем солдатских варежек полно!



Весной 1973 года он был в Кемерове и Яе. У нас он выступал с чтением своих стихов в Доме пионеров.

Д. ХУДЯКОВ

ПОСТ № 27

Близок фронт. И голод, и горе,
Темь промерзшая,
Стужи вой.
Смольный.
Бледный свет в коридоре,
Рядом с дверью спит часовой.
Печь натоплена.
Жарко, сухо.
Полуночная тишина.
Только видят боец — разруха,
Только видят боец — война.
Он недавно с южного фронта,
Где решалась его судьба,
И во сне он кличет кого-то,
А в ушах все пальба, пальба!
Поднимает в бой отделенье,
Кровь стирает с упрямых скул..
Вот из комнаты вышел Ленин,
И глядит: часовой уснул.
Дышит он то глубже, то чаще,
Видно, снится окоп, овраг...
В коридор вошел разводящий,
В пулеметных лентах моряк.
Морячок, не знающий страха,
Увидел — аж шея в поту:
Спит солдат. Скатилась папаха.
Сам Ильич стоит на посту.
Не будите, товарищ, солдата.
Пусть в тепле отдохнет солдат.
Что ни день, то бой да утраты,
Он минутному отдыху рад!
Сколько будет еще сражений,
Грозных схваток на разных фронтах...
Пусть поспит немного,
А Ленин
Постоит пока на часах!

24 апреля 1975 года в общественной приемной при редакции газеты «Вперед к коммунизму» с 17 до 19 часов прием ведет заведующая райсобесом АННА ФЕДОРОВНА УИМАНОВА.

Редактор А. З. КОПТЕЛОВ.

Новокузнецкое профессионально-техническое училище объявляет набор учащихся на 1975—1976 учебный год из числа инвалидов 2 и 3 групп по специальности: механик по ремонту и наладке швейных машин, механик по ремонту радиоприемников и телевизоров.

Куртамышское профтехучилище готовит портных женского легкого платья.

За справками обращаться в райсобес.

Потерялась петель. Приметы: седая, на задних ногах выше копыт — белые полосы. Знающих, просим сообщить по адресу: р. п. Яя, ул. Мичурина, 11, Конопелько Г. Е.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

22 апреля — «Мститель из Гянджебасара»

5, 7, 9.

23 апреля — «Смелые люди» — 11, 5, 7, 9.

НАШ
АДРЕС:

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

Тираж 4668

Заказ 981.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.